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KANTELMOMENT IN JURIDISCHE STRIJD OVER AL OF NIET BEHANDELEN

Comapatiënt die proces opstartte aan
beterhand
Omdat de kans groot is dat de patiënt uit zijn coma ontwaakt, heeft zijn
vertegenwoordiger beslist dat de man voorlopig verder moet worden behandeld.

NIKOLAS VANHECKE

GENT

De man kampte met depressies en probeerde op 15 augustus zelfmoord te plegen. Iets meer dan een

jaar daarvoor had hij in een negatieve wilsverklaring vastgelegd dat hij niet behandeld wilde worden

als een zelfmoordpoging zou falen. Daarin benoemde hij ook zijn vriend Jan D. tot wettelijk

vertegenwoordiger.

De man werd na zijn zelfmoordpoging opgenomen in het Gentse Universitair Ziekenhuis (UZ), waar

de artsen erin slaagden om hem te reanimeren. Sindsdien wordt hij in een kunstmatige slaap

gehouden om de pijn zoveel mogelijk te beperken.

Woensdag geopereerd

Omdat die behandeling ingaat tegen zijn wilsverklaring, liet zijn vertegenwoordiger een procedure

opstarten voor de Gentse kortgedingrechter (DS 27 augustus). Tijdens de behandeling van de zaak

kwam het gisteren, vrijdag, tot een kantelmoment.

Volgens de artsen van het UZ Gent kan de man vanaf vandaag, zaterdag, uit zijn coma ontwaken,

bleek op de zitting. Afgelopen woensdag kreeg hij ook een operatie.



‘Het UZ stuurde aan
op dit
gewetensprobleem.
Ze zijn blijven
tussenkomen, dus
kon het niet anders
dan dat hij zou
herstellen’

JORIS VAN CAUTER

De vooruitgang van de patiënt leidde ertoe dat zijn

vertegenwoordiger zijn verantwoordelijkheid niet meer op

kan nemen omdat het hem moreel te zwaar valt.

‘Ik wens niet meer te beslissen over wat er met hem gebeurt’,

zei zijn Jan D. ‘De situatie vandaag is anders dan die van

veertien dagen geleden, waardoor zijn dood ook anders zou

zijn. Vanaf nu moeten de dokters hun werk doen en ze zullen

dat zeker goed doen. Hij moet zelf beslissen over zijn

behandeling. Als ik die nu zou laten stopzetten, zou ik de me

de rest van mijn leven slecht voelen.’

‘De vordering valt dus zonder voorwerp’, vindt Tom

Messiaen, de advocaat van het UZ Gent. ‘Met als gevolg dat

onze juridische vraag, namelijk of de wilsverklaring geldig is,

onbeantwoord zal blijven. Maar wij blijven ervan overtuigd dat we goed werk hebben geleverd.’

Onder druk gezet door UZ

De advocaat van de vertegenwoordiger van de comapatiënt, Joris Van Cauter, vindt dat het

ziekenhuis door zijn getalm de vertegenwoordiger onder druk heeft gezet om afstand te doen van zijn

zeggenschap. ‘Het UZ stuurde aan op zijn gewetensprobleem. Ze zijn sinds de opname van de man

blijven tussenkomen, dus kon het niet anders dan dat hij zou herstellen. Daardoor hebben ze zijn

wilsverklaring genegeerd.’

De rechtbank behandelt de zaak maandag opnieuw. Om duidelijkheid te hebben over de medische

toestand van de patiënt heeft de rechter een arts van het UZ opgeroepen.

Al kan tegen dan de situatie compleet zijn veranderd.

ANDER NIEUWS

MISBRUIK IN DE GEVANGENIS

Broer van overleden gedetineerde dient klacht in tegen Jef Buts

(http://www.standaard.be/cnt/dmf20130830_00716369)
ACW EN DE ZAAK-DE GUCHT

Tuchtonderzoek tegen BBI-directeur

De top van de administratie van de belastingen is een tuchtdossier begonnen tegen de Gentse BBI-
directeur Karel Anthonissen.

(http://www.standaard.be/cnt/dmf20130830_00716359)
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Van cannabis word je allergisch
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